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I. Néhany szervetlen molekula jelentdosége az éléviligban 10 pont

Az egyes korok az ammoniat (NHs), a folyékony halmazallapoti vizet (H,0), illetve a szén- &' 55

dioxidot (CO,) jeldlik. frja be a megfeleld kirbe (halmazba) az adott szervetlen anyagra

vonatkozo helyes dllitasok sorszamat! Egy szam csak egy helyen szerepelhet! Minden jo

helyre irt szam I pont.

1. | Az aminosavak lebontasakor és atalakitasakor az élélény a nitrogént ilyen formdaban is
kivélaszthatja.

2. | A fotoszintézis (gliikkdz szintézis) alapanyaga.

3. | A termindlis oxidacio egyik végterméke.

4. |Oldbdasakor a vérplazma pH-jit savas irdnyba valtoztatja meg.

5. | A gézcsere egyik molekuldja.

6. [Nitrogéntartalmi vegyiiletek lebontdsa, biologiai oxidicioja sordn keletkezik.

7. | A keményitd emésztéséhez sziikséges.

8. |Koncentricidja természetes koriilmények kozt szerepet jatszik a 1égzés szabalyozasaban.

9. [A nitrifikdld baktériumok alakitjdk at a névények szadmdara hasznosithato ionokka.

10. [Kondenzicids reakciok egyik terméke.
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L. Biogén elemek ‘ 9 pont i

A harom korben egy-egy biogén elem vegyjele lathato. Irja be a megfeleld korbe, illetve a BZ ac E I Asracns l

korok metszetébe a megfeleld allitasok szamat! E F F g ) ‘
1. ionjanak felszivasat a bélbol a

vérkeringésbe a D vitamin segiti
2. a csontban megtalalhatéd
3. részt vesz a szénhidratok felépitésében
4. 1onja sziikséges a véralvadashoz

5. a ndvények a fotoszintézis soran egy
oxigénnel alkotott vegyiiletét kotik meg
a levegdbal.

6. részt vesz a nukleinsavak felépitésében

7. oxigénnel alkotott vegyiiletének szerepe

van a légzés szabélyozasaban az emberi
szervezetben

8. szerepe van nagy energidju (makroerg)
kotés kialakitisaban

9. 1onja sziikséges az izommozgashoz
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